
 
 

 
 

 

ATA DA DÉCIMATERCEIRA SESSÃOORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE 

PERNAMBUCO, 06 DE NOVEMBRO DE 2025. No dia seis de novembro de 

2025, às 14:00h (quatorze horas), reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho 

Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto Saraiva. Após a 

chamada nominal dos vereadores, constataram-se as presenças de: 1) Andreia 

Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antonio Henrique da Costa Soares, 3) Antonio 

Parente Sobrinho, 4) Davi Moreira de Alencar, 5) Emanuela Saraiva Macêdo, 6) 

Francisco José da Cruz Alencar, 7) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 8) 

Geangledsom Cordeiro dos Santos, 9) Jurandir Severo de Carvalho, 10) 

Roberto Bento do Nascimento, 11) Rodrigo Wagner Amaro de Alencar, 12) 

Welison Jean Moreira Saraiva Júnior. No EXPEDIENTE: A Senhora Presidente 

informa aos nobres vereadores que a Ata da sessão anterior foi aprovada por 

unanimidade, nos termos do Regimento Interno e será disponibilizada no portal 

da transparência da Câmara no prazo regimental. O 1º Secretário, Vereador 

Jurandir Severo, efetua a leitura das Indicações 053 e 054/2025, de autoria da 

vereadora Fafa Saraiva (Maria de Fátima), que respectivamente indicam, assim 

como solicitam ao Exmº. Sr. José Pinto Saraiva Júnior, Prefeito Municipal de 

Exu-PE, que seja instituído no âmbito do Município o Bônus de Desempenho 

Educacional – BDE, como incentivo e valorização dos profissionais do 

magistério da Rede Municipal de Ensino, a ser concedido quando as escolas 

atingirem os critérios de proficiência e as metas estabelecidas pelos sistemas 

de avaliação SAEB, SAEPE, IDEB e IDEP; bem como, que seja viabilizada, 

através da Secretaria competente, a restauração da estrada que liga o Sítio 

Cantinho e demais sítios circunvizinhos à sede do município, com patrolamento 

e empiçarramento. E, em seguida, a nobre Presidenta solicitou de forma oral 

ao Sr. Prefeito que, através da Secretaria de Urbanismo, realize a poda das 

árvores da Avenida Edmundo Dantas, tendo em vista a proximidade de período 

natalino, época em que os moradores da citada avenida, tem como tradição 

ornamentá-la. Aqui, a presidente registra e agradece aos mentores do projeto: 

Marcos Viveiros e Hanne Mychelly e, em nome deles reforça o seu pedido e 



 
 

 
 

 

parabeniza todos os  moradores da Avenida Edmundo Dantas. O vereador 

Geam Bastião (Geangledsom Cordeiro), solicita de forma oral ao Sr. Prefeito 

que, junto a Secretaria competente, tome as devidas providências com relação 

ao portão da escola EMETI Barbara de Alencar (o portão que fica no final da 

murada escolar). Fazendo uso da fala, o Vereador Roberto Bento solicita, de 

forma, oral que o loteamento Manasses e Efrain seja transformado em Bairro e 

reforça que esta solicitação já foi feita através de Indicação. Após a 

apresentação das referidas indicações, os vereadores, fizeram uso da fala para 

justificarem as mesmas, assim como solicitaram acatamento destas por parte 

dos demais vereadores e do Poder Executivo. Na ORDEM DO DIA: A Senhora 

Presidente apresenta ao plenário o Projeto de Lei 051/2025, de autoria do 

vereador Jean de Léo (Welison Jean), cuja Ementa: Denomina de Antonio 

Tavares Paixão a Rua localizada no Bairro José Ulisses Bacurau e dá outras 

providências. Em seguida, é apresentado ao Plenário o Veto total ao Projeto 

de Lei 038/2025, cuja Ementa: Institui Política municipal de atendimento 

humanizado na área da saúde, e dá outras providências, e o Veto total ao 

Projeto de Lei 044/2025, cuja Ementa: Institui, no âmbito do município de Exu-

PE, o Programa Municipal de Apoio Pedagógico e Reforço Escolar. Em 

seguida, a Senhora Presidente encaminha o Projeto de Lei Nº 051/2025 e os 

vetos, tanto para a assessoria Jurídica, quanto para as comissões 

competentes. Logo, é posto em votação nominal o Veto parcial ao Projeto de 

Lei 025/2025, cuja Ementa: Proíbe a criação, manutenção ou custeio de áreas 

reservadas, camarotes, “lounges”, espaços VIP ou similar em eventos culturais, 

artísticos, esportivos ou entretenimentos organizados, patrocinados ou 

custeados, totais ou parciais, com recursos públicos municipais de Exu-PE, e 

dá outras providências, que foi aprovado com 12 votos favoráveis e 1(um) voto 

contra do vereador Jean de Léo. Em seguida, a Sra. Presidente concede o 

pedido de vistas do Vereador Roberto Bento o Projeto de Resolução 01/2025, 

de autoria da Mesa Diretora, cuja Ementa: Altera a Resolução 07/2023 

(Regimento Interno). O vereador Jurandir Severo indica que seja feita uma 

análise em todo o Regimento Interno. A vereadora Andréia de Ruga indica que 

quando forem feitas as alterações do Regimento Interno que seja realizada 



 
 

 
 

 

uma análise na Lei Orgânica, para que o Regimento tenha compatibilidade com 

a aquela. Na sequência, é posto em votação o Projeto de Lei 050/2025, de 

autoria da vereadora Fafa Saraiva, cuja Ementa: Implanta nas escolas da 

Rede Pública do Município de Exu-PE o Estudo sobre a Chapada do 

Araripe, inserido nos Temas Transversais da grade curricular de cada ano 

de ensino, e dá outras providências. Que foi aprovado por unanimidade. Logo, 

o vereador Quexim do Exu (Antonio Henrique), Relator da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, pede vistas dos Projetos de Lei 030 e 

031/2025, de autoria do Poder Executivo, que, respectivamente, Instituem: o 

Plano Plurianual do Município de Exu para o período de 2026 a 2029, e Estima 

a receita e fixa a despesa do Município de Exu para o exercício de 2026. Por 

se tratar de instrumentos de planejamento da gestão pública, a Sra. Presidente 

acata a solicitação do nobre vereador. E, por não haver mais nada a ser 

tratado, a Sra. Presidente encerra a sessão às 15: 50h (quinze horas e 

cinquenta minutos) e eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e 

fiz lavrar a presente ATA que, após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do 

Regimento Interno, será devidamente assinada pelos membros da Mesa 

Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro 

teor das discussões e deliberações ocorridas na 13ª Sessão poderá ser 

acessado pelo https://youtube.com/live/2VsUy4P3_1M?feature=share,Sala das 

Sessões, Exu-PE, 06 de novembro de 2025. 
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